

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN
THE BEST
SLOVENE NEWSPAPER
OF OHIO

★
Commercial Printing of
All Kinds

VOL. XXXII. — LETO XXXII.

CLEVELAND, OHIO, MONDAY (PONDELJEK), FEBRUARY 21, 1949

STEVILKA NUMBER) 36

Kitajski komunisti pripravljajo napad

Nacionalisti streljajo v Šangajo lastne upornike

NANKING, 19. feb. — Kitajski komunisti so začeli zbirati na južni obali reke Jangtze močne oddelke, z očitnim namenom, da bi se izkrcali na drugi strani. Obnovljene vojaške aktivnosti s strani komunistov obetajo, da bo v kratkem prišlo do splošnega napada na prestolnico Nanking, iz katere so zbežali vsi vladni uradniki, vključno predsednik Li Tsung-Jen, ki si je za stonj prizadeval, da bi potom pogajanj s komunisti zaključil civilno vojno.

Izglede za mir ni. Komunisti se niso odzvali pozivu Lia za konferenco, pač pa še vedno vztrajajo, da morajo nacionalisti aretirati vojne zločince, v prvi vrsti Ciangkajšeka.

Le nekaj milj od Nankinga 10.000 komunisti zbrali kakšnih 10.000 vojakov soglasno s poročili kitajske časnikarske agencije.

Iz Šangaja pa medtem poročajo, da so nacionalisti začeli javno streljati upornike v svojih lastnih vrstah in posamezne prebivalce, ki "netijo nemire". V mestu vlada napetost, ker je med štirimi prebivalci bil ustrelijen tudi neki ranjeni nacionalistični vojak. Vojaka, ki se je udeležil mnogih bitk, so nacionalisti ustrelili pred mestnim gledališčem. Pred tem pa so bili ustreljeni trije delavski voditelji, ki so vodili stavko voznikov busov.

14 JAPONCEV OBDOJENIH RADI ZLOČINOV

MANILA, 20. feb. — Filipinska sodnija je danes obsodila na vislice 14 japonskih vojnih zločincev.

Novi grobovi



MARKO GUSDANOVICH

Po pet-letnem bolehanju je umrl na svojem domu v petek opoldne Marko Gusdanovich (Gvozdanovič), stanujoč na 15305 Lakeshore Blvd. Star je bil 56 let, doma iz sela Brezovac, Žumberak, odkoder je prišel v Ameriko leta 1904. Bil je član društva Žumberaška sloga št. 21 HBZ.

Tukaj zapuša soprogo Anno, rojeno Milakovih, sina Marka, brata Johna v Pittsburgu in v starem kraju dva brata Pete in Paul. Pogreb se bo vršil v tork zjutraj ob 9. uri iz Grdinovega pogrebnega zavoda, 1053 E. 62 St., v cerkev sv. Nikola na E. 36 St. in Superior Ave. ter nato na pokopališče Calvary.

FRANK PIRC

Včeraj je preminil po enoletnem bolehanju Frank Pirc, star 64 let, stanujoč na 1382 E. 47 St. Doma je bil iz Braslovče na Štajerskem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1910. Bil je član pod. št. 6 SMZ.

Tukaj zapuša soprogo Marijo, rojeno Smole, doma od Iga, sestro Mrs. Mary Strudel, dva nečaka in nečakinjo ter v starem kraju tri sestre Amalijo, Terezijo in Johano. Pogreb se bo vršil v sredo zjutraj iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in nato na pokopališče Calvary.

Mindszenty baje apelira za mir med cerkvijo in državo

BUDIMPEŠTA, 20. feb. — Dobro obveščeni krogi so danes izjavili, da je madžarski primat kardinal Jožef Mindszenty apeliral na rimsko katoliške škofo na Madžarskem, naj sklenejo sporazum z vlado.

Baje je kardinal, ki je obsojen v dosmrtno ječo, pisal škofom in jim svetoval poravnavo, na podlagi katere bi bili omogočeni boljši odnosi med cerkvijo in državo.

(Mindszenty je že ob priliki zagovora na obravnavi obljubil, da bo deloval za takšno poravnavo.)

Nič ni sporočeno, iz katerih virov prihaja to poročilo. Rečeno je le, da informacije prihajajo s strani nekkih članov "naprednih katoliških krožkov", ki se niso tako trpko zoperstavliali vladnim reformam, kakor razdelitvi cerkvenih veleposestev obuboženim kmetov, podržavljenju šol itd.

Škofje baje razmotrivajo o Mindszentyjevem pismu

V zvezi z gornjimi govoricami so nekateri krogi izjavili, da bi s takšnimi nasveti kardinal spremenil svoje stališče, ki ga je zavzel pred aretacijo in obravnavo v zvezi z zemljiškimi reformami in podržavljanjem šol. Mindszenty se je močno zoperstavljal vsem takšnim vladnim mram, ki so znatno zmanjšale vpliv cerkve v ekonomskem in političnem življenju Madžarske.

Poročilo dalje pravi, da madžarski škofje pozorno proučujejo Mindszentyjevo pismo, toda doslej se niso podali nobene izjave. Nekateri škofje baje čutijo, da ne morejo zavzemati nobenega stališča predno se ne posvetujejo z Vatikanom.

Z druge strani pa je mišljenje nekaterih madžarskih škofov, da bi bil Mindszenty pisal naravnost v Vatikan, namesto skupini škofov.

Uradniki Zadruga

Uradniki Slovenske zadrugne zveze za leto 1949 so sledeči: Predsednik George Panchur, podpredsednik John Habat, blagajnik John Zaic, tajnica Frances Princ, nadzorniki: Frank Sapanick, Anton Jankovich in Louis Furlan, gospodarski odbor: Frank Kocin, Louis Kozel, John Pezdirtz in Jack Zakovšek, direktorji: John Filipič, John Terlep, Joseph Ferra in Joseph Vauter.

"Klub Ljubljana"

Redna seja kluba "Ljubljana" se vrši v tork (jutri) zvečer ob osmih v Slov. društvenem domu na Recher Ave. Članstvo je javljeno, da se udeleži v polnem številu.

V NEDELJO 27. FEB. V SND ST. CLAIR AVE.

Pridite pogledati kaj vse se je zgodilo, ko je ciganka pričarala ženina.

Urh pravi: Prekleta reč! Kopita mi je zmetala v ogenj. Kaj naj sedaj počnem? Tega ne pozabim zlepa Kam je šla? K Florijanku moram, da mu potozim. Saj napis lahko snamrem pozneje, sedaj je itak brez pomena. Urh Dreta, danes in nikdar več! Sveti Krišpin, zaščitnik čevljarjev, usmili se me! Kopita v ogenj. Sto zelenih zlodjev! Kaj pa če ženina ne bo? "Pričaran ženin"

Senator Pepper napadel pristaje T-H zakona

WASHINGTON, 19. feb. — Demokratski senator Pepper je danes napadel predstavnike National Association of Manufacturers, ki so na pričaju izjavili, da bi se moralo ohraniti Taft-Hartleyev proti-delavski zakon.

Do viharnega Pepperovega napada je prišlo, ko je pred senatnim odborom za delavska vprašanja nastopil direktor in bivši predsednik NAMA Ira Mosher in se zavzel za ohranitev T-H zakona.

Pepper je izjavil, da je organizacija NAM "sovražnik demokracije" in da predstavlja reakcionarne businessmen, ki ne vidijo "dalje od nosa."

"Sinovi delavcev so umirali na bojišču, dočim so sinovi industrijalcev ostali doma in se bogatili," je rekel Pepper.

Peppera sta podprla senatorja Murray in Humphrey. Progressivni floridski senator je poudaril, da industrijalci nikoli v zgodovini niso imeli tako velike profite, kljub temu pa "vodijo križarsko vojno proti delavstvu."

EISENHOWER BO POVELJNIK ATLANTSKE ARMADE

LONDON, 20. feb. — Kakšen ameriški general, verjetno gen. Dwight Eisenhower, bo organiziral tako imenovano atlantsko obrambo, se je zvedelo danes.

Atlantska armada bo štela okrog 3.000.000 mož in bo imela skupno poveljstvo sodelujočih držav.

AMERIŠKI LETALEC UBIT V GRČIJI

ATENE, 20. feb. — Grška monarhistična vlada je danes naznanila, da sta bila v letalski nesreči blizu Florine, kjer divjajo ogorčene borbe med gerilci in monarhisti, ubita ameriški letalec in neki angleški vojaški opazovalec.

Teden Ameriškega Bratstva



Vsako leto od leta 1934 naprej, je predsednik Zedinjenih držav proglasil Ameriški Teden Bratstva, ki je praznovan od 20. do 27. februarja, torej v tednu, ko praznujemo tudi Washingtonov rojstni dan. Predsednik Truman je za to priložnost izjavil naslednje:

"Blizamo se še enemu Tednu Bratstva in to v času, ko ne moremo nihče dvomiti o mišni potrebi opomina, ki nam ga daje, da so ljudje vseh ver in vseh plemen povezani med seboj v skupni usodi.

"Ta povezanost v skupni usodi pomeni, da so resnični problemi sveta človeški odnosi. V tej dobi, ko je znanost načela atomsko silo, je potrebno, da človek poišče jedro medsebojnega razumevanja, brez katerega ni modrosti, ne duha za pravično akcijo in ne skupnega prizadevanja in brige.

"Bratstvo je rešitev. Je vir sloge v naši deželi sami, ki jo bo ojačalo, da bomo močan vzgled v naših moralnih ciljih in bomo mogli svetu nuditi vodstvo vredno naše dedščine. Še več, naša bodočnost je lahko osvetljena z neizmernimi uspehi, ko širimo svobodo v lastnih mejah in vodimo človeštvo po poti k skupnemu svetu brez starih podedovanih sovraštov in v luči zavedanja, da je človeštvo ena sama družina.

"Teden Bratstva nam nudi priložnost, da se kot Američani znova posvetimo tem visokim duhovnim stvarnostim.

"Pozivam torej ameriško ljudstvo, da se soudeleži obhajanja Tedna Bratstva, započeta po Narodni konferenci kristjanov in judov. Ključem k ponovni osebnosti posvetitvi načelom enakopravnosti in pravice, ki so prinesla veličino naši domovini ter izražam nado, da bodo vzgojne in druge ustanove, verske in civilne, sodelovale pri aktivnostih v posameznih krajih in s tem vživele stvari bratstva živo realnost.

Televizijski aparat

V trgovini Brodnickovih bratov na 16013-15 Waterloo Rd. imajo krasen Philco televizijski kombinacijski set, katerega vam vzpostavijo na dom brezplačno. Ima več posebnosti, ki ga napravijo enega najboljših, ter vam bo nudil mnogo zabave in razvedrila.

Papež napadel madžarsko vlado

Napetost se zvišala radi ostre obsodbe "totalitarskih" režimov

WATIKAN, 20. feb. — Papež Pij XII. je danes javno obsodil obravnavo proti madžarskemu kardinalu Mindszentyju, češ, da se je z njo "preganjalo vero."

V govoru, ki ga je imel pred množico 250.000 Rimljanov, je sv. Oče napadel tudi madžarsko vlado rekoč, da je "totalitarska in proti-verska." Namignil je, da je priznanje proti-vladnih aktivnosti s strani samega kardinala bilo izsiljeno z "novimi znanstvenimi sredstvi". Toda kakšna so ta "nova znanstvena sredstva" papež ni pojasnil. Verjetno pa je, da je mislil na nekakšna "mamila", pod vplivom katerih, da obtoženci sploh ne "vedo kaj govorijo."

"Moderni preganjanci so prekosili trpinčenja krščanskih mučnikov za časa Nerona z uporabo najnovejših iznajdb znanosti," je rekel sv. Oče.

Boj se bo nadaljeval

Papež je v svojem govoru jasno opozoril, da ne bo pristal na nobeno poravnavo med cerkvijo in državami vzhodne Evrope, s katero poravnavo bi se omejilo aktivnosti rimske katoliške cerkve. Ker z druge strani vlade vzhodno-evropskih držav vztrajajo pri principu ločitve cerkve od države in raznih reformah, s katerimi je prizadeta cerkev, je povsem očitno, da ni izgledov za poravnavo. Sv. Oče je jasno povedal, da se aktivnosti cerkve ne more omejiti med štiri zide.

Na trgu sv. Petra se je zbrala velika množica Italijanov, ki so navdušeno vzklicali: "Papa, papa... Viva, viva!" Sam sv. Oče, ki je po poreklu Italijan, pa je govoril v svojem materinskem jeziku. Govor je začel z "Romani," kar pomeni "Rimljani."

Med poslušalci je bilo veliko številu duhovnikov, nun, italijanskih vojakov in marincev, kakor tudi raznih tujih potnikov.

Armada priznala pomoto v zadevi "ruske špijonke"

WASHINGTON, 20. feb. — Armadni oddelek za javne informacije je danes priznal, da je pomotoma označil pisateljico Agnes Smedley za "rusko vohunko."

Šef oddelka, polkovnik George Eyster, je v uradnem znananju obtožb rekel, da ni bilo pravilno, da je armada objavila dolgo poročilo glede predvojnega vohunske aktivnosti Sovjetske zveze na Japonskem in v to poročilo vključila tudi ime omenjene pisateljice.

"Oddelek nima nobenih dokazov, da bi podprl obtožbe o vohunstvu. Poročilo sloni na informacijah japonske policije, kar bi moralo biti omenjeno v poročilu. "Čeprav mogoče dokazi obstojajo, mi jih nimamo", pravi armadni oddelek, ki je kar naravnost priznal, da bi se ne smelo omenjati imena in brez vsakih dokazov obtožiti posamezne osebe.

V New Yorku se je pisateljica Smedley zahvalila armadi, ker je popravila napako. Ko je njeno ime bilo objavljeno v zvezi z vohunstvom, je v javni izjavi napadla armado in zanikala obtožbe.

NIZOZEMCI NISO ZAVOJEVALI INDONEZIJE, PRAVI DELEGAT

NEW YORK, 19. feb. — Indoneški delegat pri organizaciji Z. N., L. N. Palar je danes izjavil, da Nizozemci niso podjarmili Indonezije, pač pa da so se celo umaknili v obrambo.

Delegat je pristavil, da bodo nizozemski zavojevalci doživeli neizogibni poraz.

"Cas je, da se zavrže bajke Nizozemcev o prenehanem odporu Indonezijcev in slavnih zmagah Nizozemcev," je rekel Palar.

"V Indoneziji v pravem pomenu besede ni kolaboratorjev. Ljudstvo v celoti podpira republikansko vlado in oborožene sile. Odločno je za nadaljevanje vojne, dokler se Nizozemci popolnoma ne umaknejo iz Indonezije."

Nizozemci se po vzgledu nacistov maščujejo

Delegat republike Indonezije, ki je postala plen nizozemskih imperialistov, je povedal, da je taktika Indonezijcev, da se večja mesta pusti Nizozemcem, toda v teh mestih so napadalci popolnoma odrezani, ker Indoneziji kontrolirajo podoželje. Vsled tega se je ofenziva Nizozemcev izjalovila.

"Vojaški položaj Nizozemcev v Indoneziji je takšen, da imajo le vrsto 'žepov' na indoneško ozemlju in ti so medsebojno povezani z najbolj nezanesljivimi komunikacijskimi zvezami."

Indoneške republikanske sile so osvobodile cela področja in sedaj pritiskajo na posamezna mesta, v katerih so se utrdile vojaške sile Nizozemcev. Samo na zapadni Javi imajo Indoneziji čez 14.000 mož.

Palar je dalje izjavil, da se Nizozemci maščujejo za svoje poraze nad civilnim prebivalstvom. Samo 28. januarja so zapadno od mesta Jogjakarta usmrtili 100 civilcev, 16 od teh so kratkoma obglavili.

Sovjetski predlog za enake plače zavržen

LAKE SUCCESS, N. Y., 19. feb. — Ekonomski in socialni svet Združenih narodov je včeraj zavrgel sovjetski predlog, da bi vse države članice organizacije Združenih narodov sprejele zakon, po katerem bi se v najkrajšem času priznalo ženskam enake plače kot jih imajo moški.

Dr. Kern odsoten

Dr. F. J. Kern je včeraj odpotoval iz mesta. V svoj urad na 6235 St. Clair Ave. se bo vrnil prihodnji ponedeljek.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

Willard, Wis. — V tej farmarski naselbini je umrl Louis Arch, star 70 let, doma iz Grzeče vasi, fara Leskovec pri Krškem, v Ameriki od 1902. Na farmi je živel od 1917, od leta 1932 kot vdovec. Tukaj zapuša dva sinova in tri hčere, vsi odrasli, v Milwaukeeju brata Jožeta, v starem kraju pa brata Martina. Bil je član KSKJ.

Milwaukee. — Umrl je John Zihlerle, star 59 let, doma od Novega mesta, v Ameriki 35 let. Tukaj zapuša dve hčeri in tri vnuke. Lani mu je umrl edini brat v So. Chicagu. Pokojni je bil član SNPJ.

Chisholm, Minn. — Dne 6. januarja je društvo Lilija v vrtu 322 SNPJ izgubilo članico Ivano Barago, stara 65 let, doma iz Pod Loz pri Starem Trgu. N. tranjsko, v Ameriki od 1902. Do leta 1907 je živela v Clevelandu, potem pa v tej naselbini. Bolehala je par let, v bolnišnici, kjer je umrla, pa je bila dva dni. Bila je par let tajnica, potem pa predsednica. Zapuša moža Johna, štiri sinove, pet hčera, 21 vnukov in pravnukinjo ter dve sestri v Clevelandu.

Scammon, Kans. — Dne 8. februarja je umrl Frank Jugg, dolgoletni član in bivši tajnik društva 19 SNPJ, ki je bil parkrat tudi delegat na konvenciji jednote. Njegovo truplo je bilo 10. februarja upepeljeno v Kansas Cityju, pepel pa pokopan na pokopališču Highland Park v Girardu. Star je bil 71 let, doma iz Tolmina na Primorskem. Tukaj zapuša ženo, v Chicagu dve hčeri — Mary Jugg-Molek in Ernestine, v Washingtonu, D. C., pa tretjo hčer Lucile.

KMET REKAR OBISKUJE IZOBRAŽEVANI TEČAJ

Davi se je pri Rekarju v Orehovi luži oglasil sosed Smrekar in mu pripovedoval, da bo Fronta priredila tečaje, kjer se bo lahko naučil vsega, kar je danes nujno potrebno, da ve in zna.

"Kaj bom hodil v šolo, saj sem vendar prestar za to," se je branil Rekar, toda sosed mu je prigovarjal, tako, da se je le odločil priti "za poskušnjo."

V mali sejni sobi zadržnega doma v Orehovi luži je nekam tiho, čeprav je polna vaščanov. Samo nekaj mladincev se živahno pogovarja med seboj, pri drugih pa čutiš zadrego.

Vse se oddahne, ko stopi v sobo učitelj. Resno pogleda poljudih, vendar ko vidi vase uprte poglede, ki izražajo obenem nezapljenost in sramežljivost, se nehote nasmehne.

"Mnogo vas je danes in nisem presenečen nad tem, ker vem, da naš kmet noče zaostajati za časom, ker vem, da hoče v tej naši veliki borbi, za lepše življenje tudi on prispevati svoj delež..."

Mehko govori učitelj o petletnem planu, o socialistični graditvi naše države, o naprednem kmetijstvu. Ljudje ga poslušajo in vsak v sruču občuti veličino naše borbe, veličino naporov delovnega človeka nove Jugoslavije. Tudi Rekar posluša. Že večkrat je sicer bral o teh stvareh, pa tudi slišal na marsikaterem množičnem sestanku, vendar se mu tudi zdaj ne zdijo odveč te besede. Ob vsaki priliki je ponosen, da je tudi on dal svoj delež takrat, ko se je boril za svobodo, ko se je boril za to, da bo lahko mirno obdeloval svojo zemljo in s pridelki pošteno prehranil svojo družino, da ne bo nikdar več tlačanil bogatemu Zavodcu. Ponosen je na to, da del svojih pridelkov oddaja državi, oddaja za našega delavca, ki po tovarnah, rudnikih in drugod pomaga izpolnjevati plan.

"Učili se bomo tudi o zadrugah, o tem, kako bo zadrugništvo na vasi podprlo vse tisto, kar daje naši vasi izraz zaostajanja..."

Rekar posluša in že vidi pred seboj traktor, ki orje njive, ki no v zadrugnem domu in svojo hišo, ki je drugače urejena kakor danes. Lepo bo takrat, ko bodo v vasi ustanovili zadrugo, skupno delali in pridelali več kakor danes. Rekar ve, da se že pripravljajo za to, in ve, da ne bo med zadnjimi, ki bo tako pomagal graditi novo vas.

Naenkrat je minila ura. Še dve uri — slovenščina in zgodovina. Tudi ti dve sta Rekarju zelo kratki in sam ne ve, kaj mu je bolj ugajalo: tista pesem o neumljeni gospodi ali učiteljev opis življenja stare izkoriščevalske Jugoslavije. Koliko stvari ne ve človek mimo kakšnih dogodkov je šel, ne da bi vedel za njihov pomen! Nikdar ni poznal vseh ljudi, ki so ga nekoč na vse načine izzemali, niti se ni tega prav zavedal. Kakor da bi uganil njegove misli, mu zašepče Smrekar: "Saj misliš, če si na dveh, treh sestankih in v nedeljo prebereš časopis, pa že vse veš..."

Rekar je bil po prvem dnevu tečaja trdno prepričan, da mu je tečaj nujno potreben ne samo zato, ker je hotel biti napreden kmet in dober zadrugnik, marveč tudi zato, ker je hotel spoznati zgodovino svojega naroda, zgodovino borbe delovnega ljudstva, izpopolniti svoje znanje v računstvu in spoznati lepote svojega materinega jezika.

Kmet Rekar ve, da bo ta ziema — ko bo hodil v vaški izobraževalni tečaj — ena izmed najlepših v njegovem življenju.

V dravogradskem okraju so pripravili doslej izobraževalne tečaje v 22 naseljih, drugje pa jih še organizirajo. Predavatelji so po večini učitelji in strokovnjaki, pa tudi člani iz kmetijsko-obdelovalnih zadrug.

V okraju Ilirska Bistrica je bila pri ustanavljanju in pri aktivizaciji kmetov za izobraževalne tečaje najbolj delovna mladina. V Knežaku se je tečaj začel 20. decembra. Poseča ga 30 30 mladincev. V Pregarjih se je vsa mladina vpisala v tečaj in prevzela vse tehnične priprave za izvedbo tečaja.

V Sežanskem okraju so se 27. decembra začeli tečaji v 14 vaseh. V manjših vaseh pa bodo ustanovili krožke, na katerih bodo razpravljali o našem zadrugništvu, kmetijstvu i. t. d.

V okraju Murska Sobota so organizirali 22 tečajev. Določili so tudi že vodje tečajev in predavatelje. Okrajni ljudsko-prosvetni svet je že tudi imel konferenco z voditelji in predavatelji tečajev, ki jih bo poleg drugih posečalo okrog 1000 mladincev. V nekaterih vaseh so sprejeli sklep, da se v tečaj vpišejo vsi odborniki množičnih organizacij in krajevnega ljudskega odbora.

V ljubotomskem okraju imajo organiziranih 14 tečajev. V teh je poleg frontovcev okoli 700 mladincev.

V okraju Ptuj so bili prvotno mnenja, da jim bo primanjkovalo predavateljev za izobraževalne tečaje. Ko se je pa ta akcija razširila na vasi, se je pokazalo, da predavateljev ne manjka. V Markovcih bodo predavatelji učitelji, kmet, ki ima kmetijsko šolo, predsednik vaške kmetijske zadruge ter živinozdravnik iz sosedne vasi. V Bukovici bo predaval na tečaju prvi borec za večji hektarski donos v ptujskem okraju Miha Kekec o zadrugništvu in kmetijstvu.

Tudi na področju mesta Ljubljane je ustanovljenih 5 tečajev. Na Ižanski cesti in Črni vasi ga obiskuje 47 mladincev in 30 frontovcev.

V okraju Maribor-okolica so organizirali 52 tečajev in 26 vaških krožkov.

V tolminskem okraju so že koncem novembra začeli z osmi tečajem, danes pa deluje že 20 izobraževalnih tečajev.

"Slovenski Poročevalec"

V "Enakopravnosti" dobite vedno sveže dnevne novice o dogodkih po svetu in doma!

Društveni koledar

FEBRUARJA

- 22. feb. torek — Plesna veselica Immaculate Conception cerkve v SND
- 25. feb. petek — Ples Johnstown Social kluba v SND
- 26. feb. sobota — Plesna veselica društva Kristusa Kralja št. 226 KSKJ v SND
- 27. feb. nedelja — Predstava dramskega društva "Ivan Cankar" v SND
- 27. februarja, nedelja — Plesna veselica Gospodinjskega kluba Slov. društvenega doma na Recher Ave.

MARCA

- 1. marca, torek — Ples Panda Social kluba v SND
- 5. marca, sobota — Ples društva "George Washington" št. 180 ABZ v SND
- 6. marca, nedelja — Koncert pevskega zbora "Slovan" v Slov. društvenem domu na Recher Ave.
- 12. marca, sobota — Ples Progresivnih Slovenk v SND
- 13. marca, nedelja — Proslava ob obletnici društva "Žumberak" v SND
- 13. marca, nedelja — Igra in ples krožka št. 1 Prag. Slovenk v SDD, Waterloo Rd.
- 17. marca, četrtek — Ples Sons & Daughters of Eire v SND
- 19. marca, sobota — Ples Federacije SNPJ v SND
- 20. marca, nedelja — Koncert zbora "Zarja" v SND
- 20. marca, nedelja — Pripredba v korist "Prosvetne Matice" priredijo: pevski zbori Slovan, Jadra in Zarja ter dramski zbor Anton Verovšek v SND, na St. Clair Ave.
- 25. marca, sobota — Ples društva "Spartans" št. 576 SNPJ v SND
- 27. marca, nedelja — Koncert mlad. pev. zbora SNPJ v SND

APRILA

- 1. aprila, petek — Ples moškega kluba srbske cerkve sv. Save v SND
- 2. aprila, sobota — Ples društva Commodors SNPJ v SND
- 3. aprila, nedelja — Ples moškega kluba cerkve sv. Save v SND
- 3. aprila, nedelja — Koncert in igra mlad. pev. zbora SDD, Waterloo Rd.
- 9. aprila, sobota — Ples kluba Cavalier v SND
- 16. aprila, sobota — Ples Decimera kluba v SND
- 17. aprila, nedelja — Ples društva Spartans št. 576 SNPJ v SND
- 20. aprila, sredo — Ples društva Najsv. Imena v SND
- 22. aprila, petek — Ples kluba Golden Gophers v SND
- 23. aprila, sobota — Ples društva "Vodnikov venec" št. 147 SNPJ v SND
- 23. aprila, sobota — Plesna veselica društva Nanos št. 264 SNPJ v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
- 24. aprila, nedelja — Ples HKZ v SND
- 29. aprila, petek — Ples Cleveland Graphite Girls' kluba v SND
- 30. aprila, sobota — Ples društva "Jutranja zvezda" št. 137 ABZ v SND

MAJA

- 1. maja, nedelja — Koncert pevskega zbora "Abrašević" v SND
- 1. maja, nedelja — Koncert pevskega zbora "Triglav" v Sachsenheim dvorani, 7001 Denison Ave.; po koncertu zabava v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
- 6. maja, petek — Rokoborba Cleveland Ambassadors kluba v SND
- 7. maja, sobota — Ples društva "Lipa" št. 129 SNPJ v SND
- 8. maja, nedelja — Koncert "Glasbene Matice" v SND
- 8. maja, nedelja — Koncert Glasbene Matice v Slov. nar. domu, na St. Clair Ave.
- 14. maja, sobota — Ples društva "Clev. Slovenci" št. 14 SDZ v SND
- 15. maja, nedelja — Ples Baraga Council št. 1317 COF v SND
- 21. maja, sobota — Ples društva "Napredni Slovenci" št. 5 SDZ v SND
- 22. maja, nedelja — Koncert zbora "Slavulj" v SND
- 28. maja, sobota — Ples društva "Sv. Katarine" št. 29 ZSZ v SND
- 29. maja, nedelja — 25-letnica Slov. nar. doma v avditoriju JUNIJA
- 3. junija, petek — Ples podr. št. 25 SZS (St. Vitus Cadets) v SND

- 4. junija, sobota — Ples 23rd Ward Democratic kluba v SND
- 5. junija, nedelja — Piknik društva "Soča" št. 26 SDZ na prostorih doma Zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

SLOVENSKA KNJIGA V LETU 1948

(Nadaljevanje z 2. strani)

nih založb. To so večidel mesečniki kot "Obzornik", "Naša žena", "Popotnik", "Proteus", razne priloznostne periodične publikacije kot "Gledališki list", ki izhaja za vsako premiero itd.

Kritično sodbo o delu naših založb bi bilo ob koncu letošnjega leta težko zapisati, ker gre krivda za razmeroma skromno žetev pogosto mimo založb in avtorjev in je treba iskati vzrokov tudi v tehnični strani dela, v pomankanju papirja, v premajhni zmogljivosti tiskarn in kar je še podobnih zunanjih ovir. Ko bodo ti zadržki premagani, bo treba kajpada delo naših založb vse bolj razgibati, postaviti bo treba zahtevo po objavi in ponatisu domačih novitet in klasičkov, del iz sodobnih literatur in svetovnih mojstrov, odprlo se bo vprašanje znanstvenih del, strokovnih spisov z vseh področij, pa tudi vprašanje o zunanji podobi naše knjige, ki je šla v zadnjih letih v mnogih primerih navzdol.



Suddenly the King realized he was going to starve

YOU REMEMBER how King Midas thought he had a short cut to financial security. When granted one wish, he asked that everything he touched be turned to gold. It was fun until he tried to eat, and all his food turned to solid gold. He suddenly realized that he was going to starve to death.

Midas was glad to cancel his wish, and look for a better way to provide for his old age. What he discovered remains true today.

The only sure way to financial security is systematic saving. And the best method is buying U.S. Security Bonds, automatically!

If you work for wages or salary, you can sign up for the Payroll Savings Plan. If you are in business or a profession, and have a checking account, you can sign up

for the Bond-A-Month Plan at your bank! Start now—during the Security Loan Drive. The money saves itself, and after 10 years you have \$4 for every \$3 you have saved!

And your Security Bond dollars do their part to insure a stable economy. Wise saving means less money in the market place to bid up prices of goods.

It's too bad that Midas had so much trouble because he couldn't save this easy way. But isn't it lucky you can!

WISE DEBT MANAGEMENT—Every bond dollar that is built up in your Government's Treasury is used to retire a dollar of the national debt which is potentially inflationary.



AMERICA'S SECURITY IS YOUR SECURITY

ENAKOPRAVNOST

This is an official U. S. Treasury advertisement—prepared under auspices of Treasury Department and Advertising Council.

BRANISLAV NUŠIČ:

IZBRANE ČRTICE

TRINAJSTI

(Nadaljevanje)

No, načelnik konča pogovor in se obrne k Petroniju pa prične takole ljubeznivo:

"A vi ste Petronij Jevremović?"

Petroniju so tlesnili dolnji zobje ob gornje, nekaj mu je priletelo mimo oči, najprej je zamislil, nato odprl oči, pa komaj je zini, že je—zinila tudi gospa kaptanica, zinila in plosnila in prestregla Petronijev odgovor:

"Ju! Mar ni nobeden opazil, saj nas je vendar trinajstero za mizo! Oj, zaboga!"

Vsi so se pogledali na levo in na desno in se prešteli, in—resda, trinajstero jih je za mizo.

"Bog, kako da tega ni nobeden opazil!" nadaljuje gospa kaptanica. "Sladki gospod Petronij, vi ste dober človek in ne bojte hudi, ni lepo takole sredi večerje, toda prosim vas, lejte, mi vam bomo postregli v drugi sobi,

čujte, sama vam bom postregla, samo tega vas prosim,—nikar ne zamerite!"

"O, prosim, prosim," je Petronij odgovoril zmeden in do ušes zardel in dve debeli solzi sta mu stopili v oči in grlo se mu je pri pričlo osušilo, kakor da že leto in dan ni srknil vode.

Le kako je potem v drugi sobi jedel, kako mu je bilo in kaj je občutil siromak Petronij, ki je prišel že tako blizu cilja pa je spet moral biti—trinajsti!

Takoj je torej vse šlo po zlu in kaj mu je po takem še ostalo? Nič drugega, kakor da na primer učaka trinajsti februar in recimo—ta dan izdihne!

Toda preden ga mine celo volja do življenja, se bo odločil za nekaj, na kar se bržčas svoj živi-

dan ne bi odločil. To bo poslednji in odločilni korak.

"Ali, ali!" je odločno vzkliknil v svoji sobi po tisti večerji pri kapetanu in treščil s pestjo ob mizo, da je kar popadalo iz mize na tla: kavni mlinček, krtača za čevlje in glicerinsko milo, s katerim se je umival ob nedeljah in praznikih.

Nato je mirno pobral vse te stvari, položil vsako na svoje mesto, nato pa sedel in napisal prav vljudno prošnjo za dopust.

Torej v Beograd k ministru! Da, k njemu, kjer mu bo iz oči v oči vse povedal: tako in tako, da, tako in tako stoji ta reč! Tako ne gre več dalje, nič več odhodkov in obsesti, marveč lepo k ministru, pa: ali—ali!

Le kako mu je bilo pri sru, ko je bila njegova prošnja urad-

no oštevilčena, nakar je na rešitvi podpisal: "Hvaležno sprejemam na znanje, da mi je dopust dovoljen." Šel je nato domov in je vnovič pričel odstranjevati madeže s hlač, nakar je nesel črno suknjo h krojaču, da mu napravi nove reverje pa še to in ono.

"Povedal bom," je glasno govoril Petronij Jevremović v svoji sobi, ko je pospravljal stvari v mali kovčeg, "povedal bom: lejte, gospod minister, ena in dvajset let je že minilo, pa recite sami, ali je to pravično? V ena in dvajsetih letih sem bil enkrat samkrat kaznovan in sicer s polmesečno plačo. Kaj je to, prava malenkost! In zakaj sem bil kaznovan? Za nič. Stoprav za nič! Ko sem zasliševal neko pričo, sem ji takole mimo-

grede ozmerjal očeta in mater. Pa ni bilo tako, da bi jih bil začen bil hotel prekleti očeta in mater, marveč jo zaslišujem, zaslišujem, pa se zdajci ne morem več domisliti, kaj jo še moram vprašati; priča molči, molčim tudi jaz, pa si mislim, ko takole molčim, ji že moram kar koli črhniti, samo da prekinem molk; kapetan pa je to vzel ne vem kako za zlo—in že je šla polmesečna plača malenkost! Toda to je bilo že davno, ostal je le še spomin, ne daj bog, da bi se vrnilo!..."

Petronij Jevremović mače premolkne, vzame še kakšno stvar, da jo položi v kovčeg, pogleda sem, pogleda tja, tisto stvar počasi polaga v kovčeg,

premišljuje in se pogovarja sam s seboj.

"Pravijo, da je minister dober človek. To se ve, kako bi le mogel biti minister, če ne bi bil dober človek! Konec koncev, meni je dovolj, če ima dušo. To je poglavitno in to je zadosti!"

Nato se zamisli, prične šteti, od kdaj je v službi, da ne bi bil to nekakšen trinajsti minister. Šteje, prešteje in—hvala bogu ni.

(Dalje prihodnjic)

Ali ste naročnik "Enakopravnosti"? Če ste, ali so Vaši prijatelji in znanoci? "Enakopravnost" je potrebna vsaki družini zaradi važnih vesti in vedno aktualnih člankov! Širite "Enakopravnost!"

ZAVAROVALNINO

proti
ognju, tatvini, avtomobilskim
nesrečam, itd.

preskrbi

Janko N. Rogelj

6208 SCHADE AVE.
Pokličite:
ENDICOTT 0718

OBLAK MOVER

Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca

JOHN OBLAKA

1146 East 61st St. HE 2730

MIHAIL ŠOLOHOV

TIHI DON

TRETJA KNJIGA

(Nadaljevanje)

Strnjeni tok kozaških stotnij se je kakor curek reke, ko zadene ob čer, tekoče razdelil na dva rokava in razgalil bojni red rdečearmejev. Vanj je izza plovov stotnija, ki je ležala v zase- di, oddala prvo, drugo, tretjo salvo . . . Vrišči! Konj se je z rdečearmejem vred prekopic- nil čez glavo. Drugemu so se zašibila kolena in gobec se mu je do ušes zaril v sneg. Krogle so posnele iz sedel še tri ali štiri rdečearmeje. Medtem ko so se na ves klop drveči nagomi- lili in obračali konje, so izstrelili vsak nekaj rešt vanje in umolknili. Grigorij je komaj še uteg- nil s preklanim glasom zavpiti: "Stotni-i-ije . . ." pa so se že tisoči konjskih nog obrnili, na ostrem obratu razrili sneg in se zapodili v pogon. Toda kozaki so neradi zasledovali, konji so bili spehani. Čez poldrugo vrsto so se obrnili Slekli so padle rde- čearmeje in razsedali pobite konje. Tri ranjene je usmrtil samoroki Aljoška Šamilj. Posta- vil jih je z licem ob plot in jih je z licem ob plot in jih po vrsti pokončal. Potlej so se ob razse- kanih dolgo gnetli kozaki, kadili in ogledovali trupla. Vsi trije so imeli ista znamenje; živote skoz in skoz prepovljene od ključnic do pasu.

— Iz treh sem jih šestero na- redil, — se je bahal Aljoška, utripal z očesom in migal z li- cem.

Priliznjeno so ga gostili s to- bakom in z neprikritim spošto-

vanjem gledali drobno Aljoško- vo pest, veliko kakor divji na- gelj, in izbokli oklep prsi, ki so razganjale suknjič.

Za plotom so drgetali mokri konji, pokriti s plašči. Kozaki so pritegovali podproge. Na ga- zi pred vodnjakom so v vrsti ča- kali na vodo. Veliko jih je za- brzde sprejavalo utrjene ko- nje, ki so komaj dvigali noge.

Grigorij je odjedil s Proho- rem in petrico kozakov dalje. Kakor da mu je zdrknila preve- za z oči. Spet je kakor pred na- padom zagledal sonce, ki je si- jalo na zemljo, ob stogih slame otajani sneg, slišal je spomla- dansko ščebetanje vrabcev po vasi, prestrelal najrahlejšje vo- nje v igredi, ki je bila pred dur- mi. Vrnilo se mu je življenje nezbledele, ne ostarele zastran pred kratkim prelite krvi, am- pak še bolj mameče s pičlimi in opojnimi radostmi. Na črnem ozadju odkopnele zemlje čeda- lje zapeljiveje in lepše leskeče zaostala krpa snega . . .

38

Kakor velika povodenj je za- hrumela in se razlila vstaja, pre- plavila vse Podonje in obdonske stepne kraje štiristo vrst na- okrog. Petindvajset tisoč koza- kov je sedlo na konje. Deset ti- soč pehote so zibrusile vasi go- renjedonskega okrožja.

Vojna je zavzela obseg, ka- kor ga dosihdob še niso videli. Nekj pri Doncu je držala boji- šče donska armada, varovala je Novočerkask in se pripravljala na odločilen spoprijem. V za-

ledju osme in devete rdeče ar- made, ki sta ji stali nasproti, pa je rohnela vstaja in brez- konca zapletala že tako težko nalogo obvladovanja nad Do- nom.

Aprila je revolucionarni vo- jaški sovjet z vso jasnostjo sprevidel nevarnost, da se uteg- nejo združiti uporniki z boji- ščem belih. Treba je bilo za vse na svetu potlačiti vstajo, do- kler ji še ni uspelo od zadaj pre- dreti odseka rdečega bojišča in se zlititi z donsko armado. Nad prekucuhne so začeli pošiljati najboljše enote: v sestav ekpe- dicijskih čet so vključevali edi- nice mornarjev — Baltijcev in Črnomorevcv — najbolj zaneslji- ve polke, posadke oklepnih vla- kov, najdrznejše konjeniške od- delke. Z bojišča so v celoti umaknili pet polkov bogučarske divizije, ki je štela blizu osem tisoč bodal, nekaj baterij in pet sto strojnici. Aprila so se na ka- zanskem odseku uporniškega bojišča že tolkli z neugnanim ju- načtvom rjazanski in tambovski tečajniki, kasneje je prisel del šole vsruskega osrednjega iz- vršnega odbora, pri Šumilinski so se bojevali z uporniki leton- ski strelci.

Kozakom je pomanjkanje streliva jemalo sapo. Spočetka ni bilo zadosti pušk, pohajali so na boji. Treba jih je bilo oti- mati za cenó krvi, treba jih je bilo zasegati v napadu ali v noč- nem naskoku. In so jih otimali. Aprila so imeli uporniki že za- dostno število pušk, šest bate- rij in poldrug sto strojnici.

Izprva je ostalo v Vešenski v skladišču pet milijonov praznih nabojev. Okrožni sovjet je mo- biliziral najboljše kovače, klju- čavničarje in orožarje. V vešen- ski so uredili delavnico za odli- vanje krogel, a ni bilo svinca, niso mogli iz česa vlikati kro- gel. Tedaj so na poziv okrožne- ga sovjeta začeli po vseh vaseh zbirati svinco in med. S parnih mlinov so pobrali vse zaloge svinca in kositra. Po vaseh so razposlali s sli na konjih kratek oklic:

"Vašim možem, sinovom in bratom manjka streliva. Stre- ljajo samo s tistim, kar vzame- jo prekletemu sovražniku. Od- dajte vse, kar imate po domeh primerne za vlivanje krogel! Enemite z veljavnikov svinčena sita."

Cez teden dni že v vsem okrožju ni bilo na nobenem ve- jalniku več rešet.

"Vašim možem, sinom in bra- tom primanjkuje streliva . . ." In ženske so prinašale v vaše- sovjetje vse primerno in nepri-

Klub "Ljubljana"

Uradniki kluba "Ljubljana" za leto 1949 so sledeči: Predsed- nik Frank Podboršek, podpred- sednik Frank Derdič, tajnik John Barkovich, 20270 Tracy Ave., tel. IV 3438, blagajnik Louis Godec, zapisničarica Lou- ise Derdič, nadzorni odbor: John Ludvik, John Oshaben, Louis Zgonc, kuharica Angela Barko- vich.

Seje se vršijo vsak zadnji torek v mesecu ob 7.30 uri zve- čer v Slov. društvenem domu na Recher Ave.

TEKOM ČASA,

ko se zobozdravnik Dr. J. V. Zupnik nahaja na St. Clair Ave. in E. 62 St., je okrog 25 drugih zobozdravnikov v tej naselbini prakticalno in se izselilo, dočim se dr. Zupnik še vedno nahaja na svojem mestu.

Ako vam je nemogoče priti v dotiko z vašim zobozdravni- kom, vam bo Dr. Zupnik iz- vršil vsa morebitna popravila na njih delu in ga nadomestil z novim. Vam ni treba imeti določenega dogovora.

Njegov naslov je

DR. J. V. ZUPNIK
6131 ST. CLAIR AVE.
vagal E. 62nd St.; vhod samo na E. 62 St.
Urad je odprt od 9.30 zj. do 8. zv.
Tel.: EN 5013

merno, smrkolini so po vaseh, kjer so divjali boji, kopali iz zi- dov karteče, rili po tleh in iska- li drobcev. Pa tudi pri tem ni bilo stroge enotnosti; neka j- babnic, ko se zavoljo revščine niso marale ločiti od zadnjih gospodarskih drobnarij, so za- prli in poslali na okrožje za- stran "somišljeništva z rdeči- mi". V Tatarskem so imoviti stari do krvi pretepli Semjona Čuguna, ki je prišel iz edince na dopust, zaradi enega same- ga neprevidnega stavka: "Boga- ti naj veljavnike razdero. Njim se pač pod rdečimi obeta naj- večje razdejnanje."

Zaloge svinca so topili v ve- šenskih delavnicah, a vlite kro- gele so bile brez nikelnaste pre- vlege, zato so se tudi topile . . . Po strelju je doma narejena kro- gla zletela iz cevi kot raztopljen košček svinca, letela z divjim žvižganjem in grčanjem, in bila samo na sto do sto dvajset sež- njev. Zato so bile rane, ki so jih dajale te krogelje, starotne. Ko so rdečearmejci zvedeli, za kaj gre, so nekoč, ko so si prišle oglednice blizu, tulili: "S hrošči streljate . . . Predajte se, če ne, vas vse do kraja pobijemo!"

Pet in trideset upornikov se je delilo na pet divizij in po- sebno brigado, šesto po številu. Na odseku Meškovskaja—Se- trakov—Veža se je bojevala tretja divizija pod poveljstvom Jegorova. Na odseku Kazanska- ja—Donečkoje—Šumilinskaja je bila četrta divizija. Vodil jo je na pogled na vso moč čemeran podpraporščak Konrad Medved- jov, v bitki pa pravi burež in vrag. Petá divizija se je tepla na bojišču Slaščevskaja—Buka- novskaja, poveljeval ji je Uša- kov. V smeri jelanske vasi—Hoprsko ustje—Gorbatov se je vojskoval s svojo drugo divizi- jo višji narednik Merkulov. Tamkaj je bila tudi šesta poseb- na brigada, krepko strnjena, saj skoraj ni imela nobenih izgub, ker ji je poveljeval maksajevski kozak, po stopnji podprapor- ščak, Bogatirjov, ki je bil pre- viden, čuječen in ni nikoli tve- gal in ni za prazen nič zgubljal ljudi. Ob Čiru je razpostavil svojo prvo divizijo Grigorij Me- lehov. Njegov odsek je bil čelni, obenj so se od juga zaletovali rdeči oddelki, ki so jih pošiljali sita."

Cez teden dni že v vsem okrožju ni bilo na nobenem ve- jalniku več rešet.

"Vašim možem, sinom in bra- tom primanjkuje streliva . . ." In ženske so prinašale v vaše- sovjetje vse primerno in nepri-

ob prvi obletnici odkar je umrl naš ljubljani nepozabni soprog in oče

JOHN BARBISH

Zatisnil je svoje blage oči dne 20. februarja 1948

Minilo je že leto dni odkar zapustil si nas Ti, odšel si tja, kjer ni trpljenja, odkoder ni nič več vrnitve.

Oh, grenko je spoznanje to mi tega se zavedamo, da smrt je kruta, brez srca, kar vzame več nazaj ne da.

V tihem grobu tam počivaš in večno smirno spanje spiš, ne mile prošnje ne solze Te iz tega spanja ne vzbude,

Na Tvoj grob bomo položili rudečih vrtnic sopek lep, naj bo dokaz ljubezni naše, da nam je spomin na Te svet.

Žalujōča soproga Jennie, Joseph in Ludwig, sinova Angela Vargo, hčerka Andrew Vargo, zet June, sinaha Frank, Joe in Louis, bratje in dve sestri

Cleveland-Euclid, Ohio, dne 21. februarja 1949.

z bojišča, ali posrečilo se mu je, da je ne samo kljuboval pritis- ku nasprotnika, ampak celo po- magal manj trdni drugi diviziji in ji pošiljal na pomoč pehotne in konjeniške stotnije.

Vstaja se ni mogla zanesti v vasi hoprskega in ustmedvedič- jega okrožja. Tudi ondi je vrelo, tudi od tamkaj so prihajali ali s prošnjami, naj potisnejo eno- te proti Buzuluku in izvirom Ho- pra, da bi dvignili kozake, toda uporniško poveljstvo ni maralo stopati čez meje gorenjedonske- ga okrožja, ker je vedelo, da Hopršani v pretežni večini pod- pirajo sovjetsko oblast in ne bo- do prišli za orožje. Pa tudi sli- niso obetali uspehov, ampak po resnici pripovedovali, da jih ni toliko nezadovoljnih z rdečimi po vaseh, da se častniki, ki so ostali po varnih kotih hoprske- ga okrožja, skrivajo, da ne mo- rejo nabrati znatnejših sil, ki bi se ogrevale za vstajo, kajti bojevniki so ali doma ali z Mi- ronovom, starce so pa nagnali kakor teleta v ograd, pa nimajo več ne sile ne nekdanje moči.

Na jugu v predelih, naseljeni z Ukrajinci, so rdeči mobilizirali mladino in ta se je kaj voljno dajala z uporniki, potem, ko so jo vključili v polke bojaželjne bogučarske divizije. Vstaja se je zalazala v meje gorenjedonske- ga okrožja. In čedalje očitneje je bilo vsem, začevši z uporniš- kim poveljništvom, da ne bo mo- goče dolgo braniti domačih hiš — prej ali slej se bo rdeča ar- mada vrnila od Donca in jih po- valila.

Osemnajstega marca je Ku- dinov polkical Grigorija Meleho- va v Vešensko na posvetovanje. Grigorij je izročil poveljstvo di- vizije svojemu namestniku Rjab- čikova in rano zjutraj s slugom odjahal v okrožje.

V štab je prišel ravno tisti trenutek, ko se je Kudinov v prisotnosti Safonova pogajal z nekim slom iz aljeksejevkega okraja. Kudinov je ves sključen sedel za pisalno mizo, svaljkal v suhih, temnih prstih košček svojega kavkaškega jermenčka,

Posebnost samo za ta teden PERCALES 39c in več

Velika zbirka krasnega pisanega blaga

Baš primerno blago za izde- lovanje oblek, predpasnikov, kril, itd.

Anzlovar's Dept. Store

6214 ST. CLAIR AVE. EN 8042

MI DAJEMO IN IZMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

GRDINOVI DNEVI

21. feb. do 26. feb.

RAZPRODAJA DOBRIH NAKUPOV

POHISTVA JE SEDAJ

V TEKU

PRI

A. Grdina in Sinovi 15301 Waterloo Road

KEEnmore 1235

Odprto ob večerih od 9. ure

MI DAJEMO EAGLE ZNAMKE

V vsaki slovenski družini, ki se zanima za napredek in razvoj Slo- vencev, bi morala dohajati



Enakopravnost

Zanimivo in podučno čtivo

priljubljene povesti

ne da bi dvignil zabrekle, od ne- speših noči gnojne oči, in spr- ševal kozaka, sedečega nasproti sebe:

(Dalje prihodnjích)

DENARNE in DRUGE POŠILJATVE ZA STARI KRAJ

Tvrdba KOLLANDER naznanja:

DA: pošilja denar v Jugoslavijo. Trst, Italijo in v vse druge države. Vsaka pošiljatev je jamčena;

DA: prodaja zaboje za pošiljanje blaga ali živil v staro domo- vino;

DA: prevzema zavitke od tukaj- šnjih rojakov in iste točno odpremlja na naslovnike;

DA: sprejema naročila za moko in druge že pripravljene zavitke za Jugoslavijo, Avstrijo, Italijo in Nemčijo;

DA: prodaja karte za potovanje v stari kraj in od tam sem;

DA: prodaja AMERICAN EX- PRESS Travel čeke in denar- ne nakaznice za uporabo v naših državah;

DA: opravlja Notarske posle. KADAR torej rabite postrežbe v gori navedenih slučajih, se obrnite na zanesljivo in dobro znano tvr- dko:

August Kollander

V Slovenskem narodnem domu, 6419 ST. CLAIR AVE., Cleveland 3, Ohio

Rojaki v Kanadi tudi lahko pošlje- jo denarna in druga naročila potom naše tvrdke.

NAPRODAJ

1947 CHEVROLET

2-door Aero; popolnoma oprem- ljen; "undercoated"; \$1,600. V prvovrstnem stanju. Malo prevo- žen. Pokličite

SK 6825

1937 DE SOTO

4 vrata; ogrodje v izvrstnem stan- ju. Motor je treba popraviti. Prav- kar prebarvan. Pokličite

FA 6171

VELIKA HIŠA

E. 95 St., od Miles Ave., v fari Najsv. Imena. Moderna hiša s 8 sobami; 4 spalnice 6 shramb, gor- kota na 3. nadst., avtomatični vod- ni grelec in termostat na fornezu za premog. Pripravno za večjo družino ali pa se lahko predela za 2 ali 3 družine. Takojšnji prevzem. Pokli- čite MI 3784.

E. 59th St., od Francis Ave.

Lesena hiša za eno družino, 6 sob spodaj, 1 zgoraj. Benški zastori, klet, gorkota na premog, dve zidani garaži, cementiran dovoz.

KLONOWSKI REALTY

Realtor

10001 Russell — BR 3834

NOV BUNGALOW

Cena \$10,000 — takoj \$2,500. FHA posojilo po 4%. Okviri oken iz kovine, podokna iz mramorja, hrastovi podi, gorkota na plin. Od Rocky River Dr.

\$8900 polovica zidanega duplex; \$42 mesečno. Takoj \$4200.—14214 Tuckahoe, od Triskett Rd. Za po- drobnosti pokličite

R. B. DUNN — ED 0032

1948 DODGE CLUB COUPE

Krasno izdelan; polpen z tasterji s belimi stenami, radio, grelec in "undercoating". Morate videti, da ga lahko cenite. Se mora prodati.

Pokličite CH 6350

Lastnik mora prodati

takoj hišo za eno družino, 9 sob, 5 spalnic zgoraj; 1 spodaj deloma opremljena. Popolnoma avtomati- čen pralni stroj, Crosley Shelvador ledenica, preproge ter oprema za spalnico. To se žrtvuje.

1382 West 59 St., ME 6444

RAZNO

Pri nas radevolje

PRIPRAVIMO ZDRAVILA ZA POŠILJKE V JUGOSLAVIJO

Mandel Drug Co.

15702 WATERLOO RD.

Pridite za brezplačni

CHECK-UP

PRIHRANITE SI DENARI! ODSTRANITE NEPRILIKE!

Pozor, lastniki avtov!

Ne popravljajte vaš motor, ko si lahko nabavite enega naših po kroju narejenih motorjev, pri tem dobitte najnovejše metode inženirstva skupno s preizkušenimi motornimi bloki, po- nenavadno nizkih cenah.

Prinesite ta oglas in si prihranite denar

Pokličite YE 7202 za podrobnosti

HELLER MASTER

MOTOR REBUILDERS

2777 MAYFIELD RD.

4-H'er Wins Cowboy Boots



DENVER, COLO.—Lois Mae Hamm, 15-year-old Whitney, Nebr. 4-H Club girl is presented with a special award by Harry Schwarz of the Acme Boot Company in recognition of her achievement in raising the prize-winning Hereford steer Cupid, which took the junior blue ribbon at the National Western Stock Show. Lois will receive a pair of unique, handmade gold inlaid cowboy boots like the sample pair she is holding, custom made from the hide of her winning animal. Other 4-H Club boys and girls who win in the major stock shows are to receive similar Acme Boot awards.

New World Record Corn Yield



Carroll Brown, 35, member of the Iowa state legislature, is shown above on his farm near Rose Hill, Ia., where he produced a new world record in corn production — 224.2 bushels per acre. The record was established in the 1948 Iowa Ten-Acre Yield test, an official contest sponsored by the Iowa Corn and Small Grain Growers association. Mr. Brown's record was made with Genuine Pioneer Hybrids No. 347 and No. 170 planted in old bluegrass pasture. Fertilization was 200 pounds per acre of 45 per cent triple phosphate.